

五环旗下，足球之魅何处是？

新华社记者 王浩明 马邦杰 韦骅

奥林匹克与足球，一个是人类体育精神殿堂，一个是拥有亿万拥趸的世界第一运动，但因为种种原因，奥运会足球比赛，这个本该是“王炸”的组合，却没有爆发出应有的能量。

当盛夏午后阳光给巴黎王子公园球场染上迷人的色彩，足球为整个奥运会吹响开场哨时，可能一切都值得重新审视。

“好看！”这是不少记者同行在看完奥运会足球项目第一个比赛日后的共同感受。

24日，男足进行了小组赛首轮8场比赛，记者在现场观看了西班牙队与乌兹别克斯坦队、马利队与以色列队的两场比赛，也看了巴黎之外几场比赛的视频集锦，比赛的精彩程度出乎意料。特别是亚洲球队

的表现非常亮眼，首登奥运赛场的乌兹别克斯坦队面对夺冠热门“斗牛士军团”毫无惧色，而放弃超龄球员名额、全部以23岁以下球员出战的日本队，则打出了行云流水的“亚洲传控”。

记者的一个直观感受是，相比世界杯、欧洲杯等赛事，虽然奥运男足比赛星味确实不足，但节奏和对抗却不输这些大赛。更难能可贵的是，奥运足球少了些功利主义的保守，多了点激情四射的活力。

数据会说话——8场比赛，22个进球，场均近3粒进球，唯一一场没有进球的比赛，埃及和多米尼加两队也合计轰出了27脚射门。

戏剧和争议，总是与足球如影随形，也给了足球一种别样的魅力

和张力，在这一点上，巴黎奥运会可谓“开局即巅峰”。

在圣埃蒂安，落后整场的阿根廷队在超长补时中“绝平”，但有越位嫌疑。部分球迷向场内投掷杂物，为了球员安全，主裁吹停了比赛，球员暂时离开场地。经过近两个小时的等待后，视频助理裁判(VAR)判定进球无效，又踢了三分比赛才宣告结束，整场比赛耗时近4小时。同样在圣埃蒂安，加拿大女足的分析师用无人机偷拍新西兰女足的训练被“抓包”，卢瓦尔河畔上演了一出“谍影重重”。

球迷也为奥运会足球比赛投下了信任票。在法国南部城市马赛，上万名东道主球迷齐声唱响法国国歌《马赛曲》；在巴黎，乌兹别克斯坦球迷飞跃万里带来中亚的

鼓点……8场比赛近18万球迷入场，别忘了，这只是一个普通的工作日。

在西班牙队与乌兹别克斯坦队的比赛结束后，场外一幕让记者久久难以忘怀——输掉比赛的乌兹别克斯坦球迷并没有伤心，而是围成一圈打着鼓庆祝自己的球队首次登上奥运赛场。圆圈的中央，几名西班牙球迷随着鼓点起舞。“足球团结世界”，而奥林匹克格言恰是“更快、更高、更强——更团结”。

“巴黎奥运会足球比赛是‘鸡肋’吗？”这是记者几天前所作奥运会足球比赛前瞻稿件的标题。法兰西一日，问题似乎已经有了答案。

塞纳河边，地中海岸，五环旗下，足球之魅何处是。

(新华社巴黎7月25日电)

中国手球协会主席王涛：杜娟成为『亚洲唯一』值得骄傲

新华社合肥7月25日电(记者周畅)25日，2024年第十世界青年(U18)女子手球锦标赛新闻发布会在安徽合肥举行。谈及来自安徽的手球选手杜娟入选巴黎奥运会沙滩手球表演赛全明星阵容，中国手球协会主席王涛坦言“感到骄傲”，并希望推广手球文化和青少年手球运动。

在即将开幕的巴黎奥运会上，杜娟将参加沙滩手球表演赛，她也是唯一入选表演赛全明星阵容的亚洲沙滩手球女运动员。

在王涛看来，已经参加了三届全运会的杜娟是中国手球届的代表人物，她能够代表亚洲参加巴黎奥运会沙滩手球表演赛，也说明了国际手球联合会对中国手球运动的重视与支持。王涛坦言，中国手球在亚洲曾属一流水平，此后竞技水平一度有所下滑，但近年来随着青训工作的开展，水平在逐渐回升。

“我们的赛事体系，包括校园联赛、青少年联赛都在如火如荼地开展，我们在加强青少年手球运动和手球文化的推广。”王涛认为，手球运动涵盖跑、跳、投，需要前后左右的变向平衡和柔性，也能体现团队意识、协作精神，还有很强的对抗性，而且上手容易、规则简单，希望更多人了解手球、参与手球。

据悉，2024年第十世界青年(U18)女子手球锦标赛将于8月14日至25日在滁州市举办，将有来自世界各地的32支队伍约800名运动员、教练员参赛。此次赛事将进一步推动手球运动在中国普及发展，提升中国青少年手球运动水平提供良好契机。

记者了解到，手球运动在安徽有着深厚的群众基础和广泛的参与度，是安徽省的传统优势项目之一，安徽在全省积极布局发展手球运动，目前全省注册青少年手球运动员达5183人。

韩国选手林是见在射箭排名赛上打破世界纪录

新华社巴黎7月25日电(记者王君宝、徐鹏航)25日，2024年巴黎奥运会射箭女子个人排名赛在荣军院结束争夺，韩国选手林是见以694环打破世界纪录。中国选手杨晓蕾以673环排名第三。

射箭女子个人排名赛共有64位

选手参加，李佳蔓、杨晓蕾、安琦轩代表中国队出战，这也是中国体育代表团运动员在巴黎奥运会参加的首场比赛。最终，两位韩国选手林是见和南秀贤包揽前二名，其中21岁的林是见以694环打破韩国名将姜彩英于2019年创造的692环的世界纪录。

网球男单头号种子辛纳宣布退赛

新华社巴黎7月24日电(记者高萌、乐文婉)巴黎奥运会网球项目男单头号种子、意大利选手辛纳24日在其个人社交账号表示，由于身体原因，他将退出巴黎奥运会网球项目比赛。

辛纳写道：“很遗憾地通知大家，我将无法参加巴黎奥运会。在进行了一个星期红土训练后，我开始感到不适。休息了几天后，经检查我发现自己患上了扁桃体炎，医生强烈建议我不要参赛。错过奥运会对我来说是一个巨大的遗憾，因为征战奥运是我本赛季的主要目标之一，我非常想要在这个重要赛事中代表我的国家参赛。”

在2023年底的ATP年终总决赛上，辛纳获得亚军。他在今年年初进行的澳网比赛中夺得了职业生涯首个男单大满贯冠军，并在今年六月首度排名男单世界第一。辛纳退赛后，塞尔维亚老将焦科维奇将以男单头号种子的身份参加巴黎奥运会网球比赛。由于网球赛事密集，巴黎奥运会网球选手入围资格官宣前期，曾有过一阵“退赛潮”。

巴黎奥运会网球比赛将于27日开赛，抽签将在25日上午进行。

七人制橄榄球——首日赛况



7月24日，2024巴黎奥运会七人制橄榄球项目在位于巴黎的法兰西体育场开赛，首日举行的是男子分组循环赛。

图为当日，在澳大利亚队对阵萨摩亚队的比赛中，萨摩亚队球员阿佩鲁·马利科(右)在比赛中拼抢。

(新华社发)

荷兰代表团金牌数有望创新高

新华社海牙7月25日电(记者王湘江)在2024年巴黎奥运会上，荷兰派出史上规模最大的276名运动员，参加田径、自行车、曲棍球、篮球、马术、体操、赛艇、帆船、游泳、网球和排球等多个项目。其中，田径项目参赛人数最多，达到47人。荷兰队的最大夺金希望集中在田径、自行车、游泳和曲棍球等项目上。

在女子田径项目中，31岁的西凡·哈桑和24岁的费米克·波尔是荷

兰队的夺金主力。哈桑在3年前的东京奥运会上赢得了5000米和10000米两枚金牌以及1500米铜牌，在巴黎奥运会上有望再创佳绩。波尔则在东京奥运会女子400米栏比赛中获得铜牌，并在2023年布达佩斯世锦赛上夺得冠军，她近日在接受荷兰媒体采访时，表达了在巴黎奥运会实现金牌梦想的信心。

荷兰被誉为自行车王国，自行车运动是其强项之一。世界男子公

路自行车赛冠军马修·范德普尔将是巴黎奥运会男子公路自行车赛的夺冠热门之一。他的队友哈里·拉弗雷森是东京奥运会个人和团体场地自行车争先赛两枚金牌得主，将在巴黎奥运会上力图卫冕。

在游泳项目方面，世界冠军特斯·绍滕将争夺女子200米蛙泳金牌，世界冠军沙伦·范·罗文达尔将参加女子10公里马拉松游泳比赛并冲击金牌。

荷兰在曲棍球项目上一直表现出色。荷兰女曲作为巴黎奥运会的卫冕冠军，曾在1984年、2008年、2012年和2021年四次夺得奥运会冠军。

在东京奥运会上，荷兰队一共赢得36枚奖牌，包括10枚金牌、12枚银牌和14枚铜牌。荷兰一家大数据公司预测，荷兰队在巴黎奥运会上有望获得34枚奖牌，其中金牌17枚，打破在2000年悉尼奥运会上创下的12枚金牌的纪录。

中国体育代表团选手完成巴黎赛场首秀

新华社巴黎7月25日电(记者王君宝、徐鹏航)25日，2024年巴黎奥运会射箭项目女子个人排名赛打响，中国体育代表团选手首次亮相巴黎赛场，其中杨晓蕾位列第三。

当日上午，巴黎荣军院上空晴空朗朗，64名女子射箭运动员在这里历史建筑旁展开争夺。中国队派

出杨晓蕾、安琦轩、李佳蔓3人出战女子个人排名赛。

经过72支箭的比拼后，杨晓蕾以673环排名第三，李佳蔓以667环位列第九，安琦轩以656环位列第26位。两名韩国选手林是见和南秀贤包揽前二名，其中21岁的林是见以694环打破韩国名将姜彩英于2019

年创造的692环的世界纪录。赛后，中国射箭女队韩国籍主教练权容学表示，当天三名队员发挥出了自身实力，接下来将在女子团体等比赛上稳扎稳打。

个人排名赛的成绩将决定淘汰赛对阵，第一名将对阵第64名，第二名对阵第63名，以此类推。此外，个人排名

赛成绩也是团体赛对阵安排的依据。女子个人淘汰赛将于7月30日打响。

射箭项目下一个比赛日是28日，将决出女子团体金牌。

2024年巴黎奥运会射箭项目共有男、女个人，男、女团体和混合团体5个小项，中国队派出男、女各3名队员参赛。

乒乓球项目抽签结果出炉

新华社巴黎7月24日电(记者岳冉冉、王响加)巴黎奥运会乒乓球项目抽签结果24日揭晓，混双、女单、男单、女团、男团的对阵全部确定。

混双抽签率先进行，16组选手被分为两个半区，头号种子王楚钦/孙颖莎分在上半区，首轮将迎战埃及组合，之后“莎头组合”将对阵中国台北的林昀儒/陈思羽与法国队艾利克斯·勒布伦/袁嘉楠之间的胜者。二号种子张本智和/早田希娜被分在下半区，首战将对阵“神秘之师”朝鲜组合李正植/金琴英。此外，首轮看点还包括德国队的邱党/米特兰姆对阵韩国的林钟勋/申裕斌。

女单方面，孙颖莎和陈梦分别镇守上、下半区，头号种子孙颖莎或将迎来韩国队田志希、日本队早田希娜的挑战。二号种子陈梦将遭遇罗马尼亚队斯佐科斯，如果能顺利晋级，将对阵日本队平野美宇，但后者要先战胜印度队的巴特

拉、韩国的申裕斌。

男单方面，头号种子王楚钦镇守上半区，这个半区汇集了众多名将，包括尼日利亚的阿鲁纳、德国直板高手邱党、韩国的张禹珍、法国的艾利克斯·勒布伦和巴西名将雨果。二号种子樊振东所在的下半区同样高手如云，日本队的张本智和、中国台北队的林昀儒、法国队的费利克斯·勒布伦、韩国的赵大成、德国队老将奥恰洛夫都可能制造麻烦。

男团方面，上半区中国队首轮对阵印度队，1/4决赛大概率碰上韩国队，如果顺利晋级半决赛，或将迎来东道主法国队。下半区，日本队、中国台北队、德国队、瑞典队都是四强的有力争夺者。

女团决赛将是本次奥运会乒乓球比赛的收官战，大概率仍是中日争冠。处在上半区的中国队晋级决赛悬念不大，下半区的日本队要想晋级决赛需要先战胜德国队或以颗粒打法著称的印度队。

李玲蔚当选国际奥委会执委

新华社巴黎7月24日电(记者许仕豪、姬烨)在24日进行的国际奥委会第142次全会上，中国奥委会副主席李玲蔚当选国际奥委会执委会委员。

国际奥委会当日共选举出两名新的副主席、两名执委会委员和八名新的委员。来自摩洛哥的穆塔瓦基尔和阿根廷人韦特海因当选副主席，他们将于8月10日上任，届时约翰·科茨和黄思绵两名副主席将卸任。

与李玲蔚一同当选执委会委员的是菲律宾人科胡安科，这将是后者的第二个任期。国际奥委会执委会委员每个任期为四年。

李玲蔚在接受新华社记者采访时表示，成为执委会委员很高兴，但也有了更大的挑战和压力。奥林匹克运动走到今天，面临很多不确定性，国际奥委会应该顺应时代的变化，比如最近创办电竞奥运会等举措，都是为了更好地吸引年轻人，顺应时代发展。

李玲蔚说，中国体育争取话语权任重道远，希望能有更多人参与进来，参与规则的制定，在体育外交方面发挥作用。她表示，争取体育话语权与竞技场上夺牌一样，都很重要。

“我的职业生涯拿到了很多金牌，唯独缺少了奥运会金牌。从我2012年担任国际奥委会委员开始，我感觉自己从另一种意义上拿到了奥林匹克的奖牌。”李玲蔚说。

赛场马抵 赛马抵达

7月24日，参加巴黎奥运会马术比赛的各队赛马陆续抵达位于巴黎凡尔赛宫的马术赛场。

图为英国队工作人员牵引赛马准备进入赛场马厩。

(新华社发)

